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Bevezets

@ A valo életbeli optimalizalasi problemak adatai gyakran
tartalmazhatnak bizonytalansagot.

o A bizonytalansag kezelésére kétféle megkozelités létezik: a
sztochasztikus és a robusztus optimalizalas.

@ Ha a legrosszabb esetre rendezkediink be, talsagosan konzervativ
megoldast kaphatunk. Otlet: kétfazist modell.
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min cy +max min
Y€S,

bx
ueU xeF(y,u)
Ay > d

F(y,u) ={x€ Sc: Gx>h— Ey — Mu}

S, CRY, S CRTY
Errél a feladatrél belathaté, hogy NP-nehéz.

«O> «Fr «=>» Q>




A C&CG algoritmus

@ Legyen az alsé korlat LB = —oo, a felsé korlat UB = +o00, k = 0 és
O0=0.
@ Oldjuk meg a mester probléemat (MP):

mincy + 1
y777

Ay > d
n>bx Ve O
Ey + Gx; > h— Muj VI < k
yeS, xeSVI<k neRy, uf eU

Legyen MP optimalis megoldasa (v}, 1, M5 1, X{, -+, X§), €s
LB = cyjyr + i
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A C&CG algoritmus

© Definialjuk a részproblemat (SP-t) a kdvetkezé médon.

Ay) = {ma&(min bx : Gx > h— Ey — Mu,x € 5:}
ue X
Legyen UB = min{UB, ¢y}, + Q(yii1)}
@ Ha UB — LB < ¢, akkor alljunk meg. Kiilonben:

® Ha Q(y;,1) < +oo, vegyiink fel egy 0j xx11 valtozét és a kovetkezs
feltételeket MP-hez:
n > bxky1

Ey + Gxyy1 > h— Muy 4

Legyen k = k+1, és O = OU{k + 1}. Menjiink a 2. lépéshez.
@ Ha Q(y;,,) = +oo, akkor is vegyiink fel 0j x,;1 valtozot a kovetkezé
feltétellel az MP-hez:

Ey + Gxg11 > h — Muy 4

Legyen k = k + 1, és menjiink a 2. lépéshez.
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Hogyan talaljuk meg az optimalis u-t?

max bx

Gx>h—Ey — Mu
G <b
(Gx —h+ Ey + Mu)im; =0 Vi
(b=7G)px; =0 Vj

xeS, >0, uelU

«O>» «F>» «E» «E>» = Q>



A Q(y) = oo eset

Eszrevétel: elegends a Gx > h — Ey — Mu feltétel megoldhatésagat
vizsgalni. Erre a kdvetkez6 LP-t irhatjuk fel:

max min S;

(GX);+S;Z(h—Ey—MU); Vi
x€ Sy, s>0, uel

Az optimum értékétél fliggben eldonthetjiik, hogy létezik-e olyan v,
amelyre SP nem megengedett.
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Szolgaltato elhelyezési probléma

n gyarunk és m kliensiink van, y; azt hatarozza meg, hogy az i-edik gyarat
megnyitjuk-e, amelynek f; megnyitasi kdltsége és K; kapacitasa van, x;;
pedig azt, hogy az i-edik gyarbél mennyit szallitunk c;; koltséggel a j-edik
klienshez, akinek d; (bizonytalan) igénye van.

min fy + cx

inj < Kijy; Vi
J

D xi > di+uid; Vi
i

u <1V

D u<rh

j

Xij > 07}/1' € {071}
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Futasidék

Az algoritmus implementalasa FICO Xpress + Mosel kdrnyezetben tértént.

nx m | Futasid6é (mp) | Iteraciok szama
5x5 0.078 3
5x5 0.062 3
5x5 0.114 4
5x5 0.21 5
15 x 15 2.106 5
15 x 15 1.215 4
15 x 15 2.444 6
15 x 15 8.577 13
25 x 25 37.572 5
25 x 25 81.219 6
25 x 25 25.324 6
25 x 25 15.558 4

Marosvari Agnes Kétfazish robusztus optimalizalas 9 /10



Koszonom a figyelmet!
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